

БАРНАУЛ

Комитетом по физической культуре и спорту города Барнаула совместно с Министерством спорта Алтайского края, федерациями по разным видам спорта, спортивными клубами, учреждениями спортивной подготовки и администрациями районов города в 2022 году на территории города Барнаула проведено 585 физкультурных и спортивных мероприятий с участием 81450 человек.

Наиболее массовыми и популярными стали соревнования по хоккею с шайбой среди детей и взрослых (920 участников), лыжный праздник в рамках Всероссийских соревнований «Лыжня России» (1500 человек), лыжные эстафеты на призы газеты «Алтайская правда» (500 человек), легкоатлетические эстафеты на призы газеты «Алтайская правда» (1228 человек), зимнее первенство города Барнаула по футболу среди юношей 2008-2009 г.р. (230 участников), молодежное первенство города по футболу среди юношей 2007-2007 г.р. (240 участников), Чемпионат и Первенство города Барнаула по мини-футболу среди детей, подростков, молодежи и ветеранов спорта (850 участников), Чемпионат города Барнаула по волейболу среди мужских и женских команд (460 участников), легкоатлетический пробег «Кольцо Победы» (4000 человек), XIII Международный детско-юношеский фестиваль единоборств «Детям планеты - мир без наркотиков» и VIII олимпиада боевых искусств «Сибирь-Азия», посвященных 77-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. (4104 участников), XVIII Международный детский фестиваль дзюдо имени Владимира Шкалова (700 человек), Всероссийские массовые соревнования по спортивному ориентированию «Российский азимут» (400 человек), Чемпионат и Первенство России по кикбоксингу (700 человек), Всероссийские соревнования по баскетболу 3x3 «Оранжевый мяч» (240 человек), Всероссийский день бега «Кросс Нации» (1000 человек), Межрегиональный турнир ММА «Алтайское сражение» (10 поединков с участием спортсменов-любителей и профессионалов, более 3000 зрителей), Всероссийский день ходьбы (500 человек), турнир по профессиональному боксу «Битва на Алтае» (семь профессиональных поединка, более 800 зрителей).

Одними из самых массовых спортивных мероприятий, в которых приняли участие 3028 человек, являются спартакиады:

спартакиада среди работников городской и районных администраций, депутатов Барнаульской городской Думы;

зимняя и летняя спартакиада местного отделения Союза пенсионеров России в городе Барнауле;

летняя спартакиада среди работников здравоохранения;

спартакиада по месту жительства среди детей и подростков по двум возрастным группам (до 12 лет и до 16 лет);

спартакиада среди учащихся начальных классов муниципальных бюджетных (автономных) общеобразовательных учреждений;

спартакиада среди коллективов физической культуры предприятий и организаций города;

спартакиада для детей, подростков и молодежи с ограниченными возможностями здоровья;

спартакиада представителей институтов гражданского общества.

В рамках празднования Дня России состоялись:

городские соревнования юных футболистов «Кожаный мяч» по трем возрастным группам: 2007-2008, 2009-2010, 2011-2012 г.р., с участием 15 команд, в количестве 225 человек;

командный фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди работающей молодежи города Барнаула, с участием 40 человек;

городской фестиваль баскетбола 3x3, с участием 65 команд, в количестве 260 человек.

В рамках пребывания в городе Барнауле детской хоккейной команды из Донецкой Народной Республики 12.06.2022 в «Титов Арене» состоялся товарищеский матч по хоккею с участием команд Алтайского края и Донецкой Народной Республики. В матче приняли участие три команды.

В рамках празднования Дня физкультурника на стадионе «Лабиринт» проведен городской фестиваль по 14 видам спорта, с участием 900 человек, на стадионе «Динамо» - фестиваль спорта на Кубок ВТБ, с участием 260 человек.

В целях привлечения жителей города Барнаула к систематическим занятиям физической культурой и спортом в рамках празднования Дня Государственного флага Российской Федерации на реке «Обь» состоялся заплыв, с участием 25 человек Алтайской Федерации закаливания и спортивного зимнего плавания «Белые медведи».

В рамках празднования 292-й годовщины со дня образования города Барнаула на площади Сахарова состоялась спортивная программа «Барнаул спортивный - город чемпионов». В программе организованы соревнования по 10 видам спорта (шахматы, баскетбол 3x3, скалолазание, спортивное ориентирование, силовой экстрим, армрестлинг, гиревой спорт, бочча, волейбол сидя и интерактивные игры среди лиц с ограниченными возможностями здоровья), выставка-презентация спортивных организаций города, марафон фитнес-центров и тренажерных залов с представленными современными направлениями фитнес-тренировок. Общий охват участников спортивного мероприятия составил 1500 человек и более 10 тысяч зрителей.

В рамках Месячника пожилого человека на стадионе «Лабиринт», в спортивном комплексе «Победа» и в спортивном зале настольного тенниса «Чемпион» проведен спортивный праздник «Возраст - спорту не помеха» по шести видам спорта (легкая атлетика, пулевая стрельба, шахматы, дартс, комбинированная эстафета и настольный теннис), с участием 110 человек.

На лыжной базе Алтайского государственного технического университета состоялась Спартакиада ветеранов спорта старшего возраста, с участием 95 человек. К празднованию Дня народного единства проведены:

Первенство по спортивной гимнастике в спортивном зале МАУ СП «СШОР по спортивной гимнастике Хорохордина С.Г.»;

турнир по футболу на стадионе МБУ СП «СШ «Полимер»;

детская спартакиада «Я выбираю спорт» (теннис, ушу, художественная гимнастика) в спортивном центре «Эланс»;

Первенство города Барнаула по гиревому спорту среди юношей и девушек до 16 лет в спортивном зале «ИСК «СОЮЗ»;

городские соревнования по легкой атлетике в манеже ФГБОУ ВО «Алтайский государственный технический университет им. И.И.Ползунова».

Общий охват спортивных мероприятий составил более 850 человек.

Для формирования сборных хоккейных команд, участвующих в региональных соревнованиях на призы клуба юных хоккеистов «Золотая шайба» им. А.В.Тарасова, на территории города проведены муниципальные соревнования по четырем возрастным группам: 2006-2007 г.р., 2008-2009 г.р., 2010-2011 г.р., 2012-2013 г.р. В соревнованиях приняли участие 13 команд, в количестве 221 детей и подростков.

В целях популяризации игры в шахматы на базе Центра развития творчества детей и молодежи Железнодорожного района города Барнаула состоялись городские соревнования по шахматам среди команд общеобразовательных школ на призы клуба «Белая ладья», с участием 17 команд, в количестве 68 детей и подростков.

Для формирования здорового образа жизни и потребности людей с ограниченными возможностями здоровья к регулярным занятиям физической культурой и спортом в рамках Декады инвалидов на спортивных объектах города организованы Первенства и Чемпионаты города Барнаула по бочча и пауэрлифтингу, соревнования по шахматам, шашкам, дартсу, боулингу, плаванию, настольному теннису, сидячему волейболу, настольным играм, с общим охватом участников более 450 человек. Физкультурные и спортивные мероприятия проходили на базах физкультурно-оздоровительных клубов «Патриот» и «Инваспорт», а также в МБУ ДО «Центр развития творчества и спорта «Акцент», в бассейне «Олимпийский», на лыжной базе «Локомотив», в Алтайском центре самбо, в центре боулинга «Европа» и в спортивном зале физкультурно-спортивного общества «Динамо».

Особое внимание уделяется организации физкультурно-массовой работы по месту жительства в рамках реализации проектов «Дворовый инструктор» и «Спорт в каждый двор». На территории районов города в летний и зимний период работу осуществляли 86 спортивных площадок (70 за счет бюджета города и 16 за счет дополнительно привлеченных средств), количество участников проекта на площадках составило 1937 человек, в том числе 369 несовершеннолетних, состоящих на различных формах профилактического учета.

На спортивной площадке КГБ ПОУ «Алтайское училище олимпийского резерва» в программу занятий входили ознакомление с нормативами комплекса «Готов к труду и обороне», оздоровительные методики, общая физическая подготовка, спортивные эстафеты, соревнования, конкурсы с участием всех категорий граждан, в том числе и для людей с ограниченными возможностями здоровья.

Несмотря на проделанную работу в 2022 году в сфере физической культуры и спорта в 2023 году предусматривается решение задачи по созданию для всех категорий и групп населения условий для занятий физической культурой и спортом.